

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
 Vidéken: " " " " 4 " 50.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,  
 az udvarban átul.

## A posta a jótékony-ság szolgálatában.

A magyarországi intézmények közt a posta egyike azoknak, a melyekre méltán büszkék lehetünk. Talán az egész kerek világon nincs olyan postaszolgálat, mint a miénk. Pontosság, megbízhatóság, gyorsaság jellemzi ezt a szolgálatot. A mi a bizalmat még jobban megerősíti, az abból áll, hogy minden panaszt, a mely fölmerül — hisz ekkora szervezetben az elkerülhetetlen — azonnal figyelembe veszi a mostani vezetőség és a legkisebb részletekig kideríti azt. A közönség minden felszólalására figyelmessé lesz és még sohasem történt meg az újabb időben az, hogy akármi néven nevezendő felszólalásnak tért nem engedtek volna.

Ezenkívül a mostani igazgatóság nem zárkózik el az újítás elől sem. Minden reformot meghonosítanak a posta- és távírdaintézményben, a mely a szolgálatot egyszerűbbé teheti, a mi azt jelenti, hogy a közönség érdekeit jobban szolgálhatja. Ez a dicséretes dolog teszi azt, hogy a postaviszonyok nálunk folytonos fejlődésben vannak és e fejlődés nem stagnál.

Most azonban a jótékony-ság

munkájára hívjuk föl a posta figyelmét. Tegnap számunkban egy rövidke kis hír jelent meg, a mely érdemes arra, hogy a posta igazgatósága figyelembe vegye. Megírtuk ugyanis azt, hogy a jótékony-ság gyakorlását ugyancsak meg lehetne könnyíteni, ha azokat a pénzküldeményeket, a melyeket emberbaráti szívek embertársaik segélyezésére szántak és szánnak, egyszerű levelezőlapon lehetne küldeni, úgy hogy — erre a célra külön kiadott postabélyegeket lehetne ragasztani, a melyeket azután a posta pénzben váltana be.

Mert tagadhatlan tény, hogy nagyon sok ember szívesen segítene kisebb-nagyobb pénzösszegekkel embertársain, ha az szűkölködik, föltéve, ha az nem jár nagyobb alkalmatlansággal. Vannak, a kik egyszerűen zsebbe nyulnak, a mikor az inség panaszát hallják és megfosztják magukat a fölösleg egy részétől, hogy a nélkülözőket a szükségesnek egy részéhez juttassák. Így azonban nem ritkán fordul elő, hogy valakinek meg van a jó és tisztességes szándéka a kisebb jótékony-ság gyakorlására, de előbb — mint megírtuk tegnap — postautalványt kell vásárolnia, bélyegeket kell ráragasztania, oda

kell állnia a postakorlát elé és várnia kell, amíg rákerül a sor, esetleg tolongásba kerül. Százsor is elmehet a kedve a jótékony-ság gyakorlásától, ha különben a legjobb szándéka van is, különösen, ha kisebb összegekről van szó, amely kis összegek azonban a szűkölködőnek nagy összegeket jelentenek. — Ezt megkönnyíteni azonban a posta feladata volna. Az egyszerű levelezőlapon történő pénzküldés módját szintén a posta van hivatva meghatározni. De lehetne ezt — ugyancsak a posta hozzájárulásával — másképpen is eszközölni. A közönséges postai megbízásokon kívül külön erre a célra kibocsátandó postacsekkek is elősegíthetnék ezt a dolgot. Egy-két-három koronás postacsekkek, amelyeket csak megvásárolni, kitölteni és a postaszekrénybe bedobni kell, a pénzküldést annyira egyszerűsíthetné, hogy a legkönyelmesebb emberek is azonnal és minden alkalmatlanság nélkül — küldhetnének pénzt kisebb összegekben is jótékony célra.

A postaigazgatóság, amelynek — mint kifejtettük — minden hasznos és célszerű újítás iránt érdeke van, a legjobban tudná életbeléptetni ezt az egyszerűsi-

## A vaddisznó lovagja.

— Egy öreg vadász élményeiből. —

Izenet jött hozzám, hogy vaddisznót kívánnak fön a kastélyban. Mint afele óvatos uradalmi főjägernek, ilyen előre nem látható alkalmakra mindig volt nyilvántartásomban különböző nagyvadnak „valószínű” tartózkodási helye s bármilyen vadra szól az urasági rendelet, igen ritkán esett meg, hogy másnapra ne liferáltam volna azt pontosan.

Ezuttal is tudtam, hogy egy ritka szép példány agyaras tartózkodik az ősküi Bakonyerdőnek ballai részén. De még az utját is ismertem a vadnak, a melyiken át eljárt csemegézni a szomszéd káptalani uradalom makkakásába.

Fönt a határszéli széles linián, közel a vad friss csapásához húzódtam meg a sűrűség szélén, úgy, hogy mindkét oldalra jó kilövéssem legyen a széles alleé-ra. Ot erdőörmet leküldtem a mély völgybe, hogy minden láрма nélkül, de zajos csörtetéssel nyomuljanak föl lassan felém a hegygerince, míg az egyik legügyesebb erdészemet láncravert két kitünő disznós-kutyámmal a jobb szárny kanyarulatába rendeltem azzal az utasítással, hogy csak akkor eressze el a kutyákat, ha esetleg a

völgy kanyarulatban oldalt akarna kitörni a sörte-vad.

Mikor a hajtás megkezdését parancsoló tülkölést elvégeztem, nyugodtan kuporodtam le az árokpartra, mert tudtam, hogy ha benn van a hajtás alá vett revierben a vad, innen ugyan lövés nélkül nem viszi el az irháját.

Egy órát töltöttem el feszült várakozásban, mikor egyszerre csak jobbkézről megcsapja gyakorlott fülemet a vadkan galytörő csörtetése. Messze benn van még a sűrűségben, nem is siet nagyon, de jó fülem szinte hallja a szuszogását.

Ebben a pillanatban a jobb szárnyon volt a vadászom, a kinek legrövidebb utja volt, már kibukkant a kutyákkal a liniára vagy ötven lépésnyire tőlem és felém tartott.

Mérgesen intettem neki, hogy üljön le, maradjon vesztég. Megértett és lehuzódott az árokpartra. A disznó ekkor már nem lehetett messze, sőt valamit neszelt is, mert gyanakodó röffentését hallottam; de ám megsejtették közellétét a kutyák is és óriási erőlködést fejtettek ki, hogy bero-hanmassanak a sűrűbe. Az erdésznek fel kellett állni, lábait szétvetette s úgy kapaszkodott két kézzel a kutyák pórázába, nehogy elrantsák a lábáról a dühös bestiak.

Magam is felugrottam s ebben a pillantásban megláttam az agyaras egy havas bokor mögött, oldalt, előttem vagy tizenöt lépésre. Igen ám, de az is észrevett engem és — a mi ezután történt, az egy miautum alatt ment végbe és mégis olyan kolosszális jelenet volt, mely sohasem fog letörlni agyam fotografáló lemezéről.

Az agyaras tőlem megrémülve, mint a villám, oldalt ugrott, aztán a sűrűből egy óriási szökéssel kipattanva, éppen az erdész által óriási erőfeszítéssel visszatartott kutyák közé jutott. No még csak ez kellett a megriadt vadnak! Szétütött a rikácsoló ebek között, mire mind a kettő oldalt bukfenezett, maga a disznó pedig, mint a kilőtt nyíl, az erdőörnek szétterpesztett lábai között akart átrohanni a linián.

A megrémült erdőör csak akkor eresztette el a kutyák pórázát; ellenben ugyanazon pillanatban mind a két kezével megkapta a vadkan farkát és így háttal a vad feje felé ülve maradt a furesa paripán.

A sörtevad azonban ügyet sem vetett lovagjára, szélesebben száguldott át a széles linián s a hogy a tulsó oldali árkot átugorva besurrant a bozotsűrű fiatal akác-szobába, itt a lovagja egyszerűen lemaradt a hátáról. Lesodorták arról a sűrű tüskés akácsemeték.

**MODERN GŐZMOSODA**

Debrecen, Széchenyi-utca 42. — Telefon. — Gyűjté-kocsi.

tést is, amint hogy idők során oly sok reformmal gazdagította a postaintézményt.

A nyomor és inség oly nagy ebben az országban. Elemi csapások, katasztrófák, szerencsétlenségek oly sűrűn látogatják ezt a népet, hogy a legkisebb módja a jótékonyagnak számtalan könyvet törülne le, sok fájdalmat enyhíthetne. És ha minden tényező összefog a nyomor enyhítésére, a postaintézmény sem zárkozhatik el előle.

## A háboru.

— Távirati tudósítás. —

Az orosz hatalmi gőg dus lombozatu fájának egy újabb ága tört le a tegnapi napon. A „Novik“ elsúlyed. Az orosz flotta e leggyorsabb hajója Japánt megkerülve akart elérni Vladivosztokba, ám Kamimura hajói eléje kerültek s olyan alaposan átlövöldözték, hogy menekülés közben zátonyra jutott és elsúlyed.

Port-Arthurból kevés a hír s a mi van: ellentmondó. Egy távirat szerint a japánokat visszaverték. A másik viszont azt jelenti, hogy az ostromló sereg elfoglalta a Galamböbölt. Egy látszik bizonyosnak csak, hogy a japánok újabb és újabb segítő csapatokat kapnak.

Berlin, aug. 22.

A stellini „Vulkán“ hajógyár, mely az orosz hajóhad részére torpedókat épít, a múlt héten utasítást kapott, hogy az építést szüntesse be.

London, aug. 22.

A kínai sajtó felhívja a nankingi alkirályt, hogy küldjön hadihajókat Sanghajba s kényszerítse az oroszokat erőhatalommal arra, hogy magukat a nemzetközi jognak alávéssék.

London, aug. 22.

Port-Arthur ostroma tegnap hat órán keresztül szakadatlanul tartott. Togo ten-

Persze lövésről szó sem lehetett s az én agyarsom ezuttal bizony épen vihte el a bört. De nem sajnálom az esetet, mert ha ti láttátok volna azt a siralmas, kárvalótt, rémült és egyuttal dühös ábrázatot, a melylyel az én erdészem még jó ideig ott állt a sűrűség szélén és tagjait tapogatta: bizony megértétek, hogy miért fog el még most is a nevető göres, ha a groteszk kép megjelenik emlékemben.

Mikor a grófnak elmondtam az esetet, rendkívül jól mulatott rajta és egyes kivánságára az épen nála volt főúri vendégekkel másnap kikocsikáztunk arra a helyre, a hol az én erdészem meglovagolta a vaddisznót és ott nekem a gróf parancsára — akárcsak egy színpadi rendezőnek — újból inszeníroznom kellett az egész jelenetet.

Vaddisznó, természetesen ilyen szerep ismétlésre egykönnyén kapható nem léven, a vadkant egyik erdőörnek kellett markirozni négy kézláb.

Bármely híven és pontosan adtuk elő is a jelenet mását, természetesen hiányozt abból nemesak a valóságos vaddisznó, hanem az én erdészemnek előttem örökre feledhetetlen akkori ábrázata is.

De az uraságok így is fölségesen mulattak.

Várkonyi Dezső.

gernagy egészen a kikötő bejáratáig hatolt s a déli erődöket nagy hatással bombázta. A japán 6-ik tüzérvég súlyos veszteséget szenvedett.

## Egyház és iskola.

**Uj segédlelkész.** A hajdunánási reformátusok Pákozdy Lajos lelkészük mellé Erdei Károlyt, a világotjárt theologust hívták meg segédlelkészül. Erdei elfogadta a meghívást.

**Iskolaszéki ülés.** A debreceni ev. ref. egyház iskolaszéke augusztus hó 26-án délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárnyak: Folyó ügyek.

**Uj főgondnok.** A hajdu-böszörményi népes református egyház közönsége egyhangulag Kálmán Lajos ügyvédet, a függetlenpárt elnökét választotta meg főgondnokul. Kálmán Lajos már régebbi idő óta tevékeny részt vesz az egyházi ügyek intézésében és mint annak ügyésze, számvizsgáló és több albizottságnak tagja s eddigi zajtalan működésének elismerése azon egyetemes bizalom, mely főgondnokká választásában megnyilatkozott.

**Iskolai értesítés.** Az ágost. hitv. ev. elemi iskolában a beiratások f. é. szeptember hó 1—3. napján lesznek és pedig mindig délelőtt 8—12 óráig a Miklós-utca 3. szám alatt levő iskolai helyiségben. A tanítás szeptember 5-én kezdődik istentisztelettel. Felkérem az érdekelt szülőket, hogy gyermekeiket a mondott napokon beírattatni sziveskedjenek, nehogy az esetleges késedelem miatt a felvételt megtagadni kénytelenek legyünk. Az első félévi tandíj a beiratás alkalmával fizetendő. Ugyanakkor folyamodhatnak a vagyotalanok, tandíj elengedéséért. Debrecen, 1904. aug. 23. Materny Lajos főesperes, iskolaszéki elnök.

**Az állami főreáliskolában az 1094/95. tanévre a tanulók felvétele és a beírás szeptember 1., 2., 3. napjain lesz; ugyanezen napokon kell az osztályfőnöknél jelentkezni azoknak is, kiket az igazgatóság július első napjaiban már bejegyzett. A felvételek és beírások bezárása után szeptember hó 10-ig még felveheti az igazgató az olyan jelentkezőket, kik késedelmüknek elfogadható okát tudják adni; későbbben jelentkezőknek a tanterületi kir. főigazgatóhoz kell a felvétel engedélyezéséért folyamodni. A felvételnél a kisebb tanulók rendszeren, az első osztályba lépők pedig mindenestire az atyának, illetőleg az anyának vagy gyámnak, vagy ezek akadályoztatása esetén ezek megbízottjainak kíséretében kötelesek megjelenni. A beírásnál a legutóbb kapott iskolai bizonyítványt, az életkor és a név igazolására a születési anyakönyvi kivonatot és az áltási, illetőleg újraoltási bizonyítványt minden tanulónak be kell mutatnia. A felvételnél 9 korona 70 fillér beírási díjat azonnal be kell fizetni. Ennek fizetésétől felmenteni senkit sem lehet. Egész évi tandíj 48 korona. Ezt vagy félévenként október és február hónap első felében, vagy négy részletben: október, november, február és április hónapok első napjain kell befizetni. Szegénysorsu, jó magaviseletű, szorgalmas tanulók tandíjmentességben részesülnek, ha az előbbi évben minden tárgyból legalább jó volt az osztályzatuk. A folyamodványt, melyhez szegénységi vagy vagyontalansági bizonyítványt is kell mellékelni, a főreáliskola igazgatóságához kell beadni legkésőbb szept. 15-ig. Debrecen, 1904. évi augusztus 22-én. Az állami főreáliskola igazgatósága.**

**Az Abelez-fele polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tanévre való beiratások naponta délelőtt 9—12-ig, délután 3—5-ig eszközölhetők.**

## VIDÉK.

### Olcso az emberélet.

#### Három gyilkosság.

A kés, mérge és fegyver ebben az esztendőben olyan nagy mértékben pusztított, hogy méltán kelt megdöbbenést az emberek között a lért kioltásának híre.

Kistelken huszonnégy óra alatt két öngyilkosság is történt. Horgoson ma virradóra szíven szurtak egy legényt, a ki most élet és halál közt lebeg.

Tegnap este Tóth András 22 éves legényt meggyilkolták. A csendőrség megindította a vizsgálatot és kiderítette a tettest Gadies János személyében. A legények együtt mulattak a korcsmában, a hol összekaptak. A mint eltávoztak, Gadies utánafutott ellenfelének és revolverével halántékra lőtte. A merénylőt letartóztatták. Azt mondja, hogy neki nem volt szándékában megölni Tóthot, a kivel szemben övédelomből használta a fegyvert.

Még el sem mult a nagy megdöbbenés, a mely a kistelkieket hatalmába kerítette a büntény miatt, ma reggel újabb gyilkosság híre futott szét a községben. A Kistelek és Szeged közötti vasuti vonal mentén, az 1-ső és 2-ik számú órház között a töltésoldalon meggyilkolva találták Simon Lajos kistelki vaspárost. A nyaka el volt vágva, a fejét pedig a gyilkos baltával hasította ketté. Reggel vérbe fetrengve, élettelenül találták meg Simont. A meggyilkolt ember régi ügyes tolvaj, a ki a szegedi fegyházban már sokszor ült lopások miatt. Hírhedt alakja volt a kistelki tolvajbandáknak, a melyek a községben nagyban garázdálkodnak.

Horgoson ma virradóra szívenszurták Mósó Mihály legényt. A fia a korcsmában volt éjjelig, akkor hazafelé indult és az uton valaki szívenszurta. A leszurt legény állapota roppant aggasztó, a mennyiben a kés a mellhártyáját metszette át. Az orvosok véleménye szerint nem fog éleben maradni. A csendőrök letartóztatták Apró Gáspár és Mihalik Sándor nevű legényeket, a kik valószínűleg együtt követték el a tettet.

### Megkerült Wertheim-szekrény.

#### Haro a rablókhal.

Nagy-Szöllősről táviratozzák: A téli hónapokban a tiszaujlaki postahivataltól ellopták a Wertheim-szekrényt és már-már feladták a reményt, hogy a tetteseket kézrekerítsék. A lopás gyanúja Matura György s ennek fia és Vaszka István turterebesi lakosok ellen irányult, a kiket a csendőrség állandó megfigyelés alatt tartott. A napokban Schreiner Ambrus, Szőlős Elek és Benjamin, a halmi csendőrzás 6 mesterei éjjel megfigyelték, hogy a három egyén a keresett Wertheim-szekrényt Matura György turterebesi tanyáján kiásta és a Tur folyó irányába szállította. A mikor a csendőrök a tetteseket meglepték, ezek támadó állásba helyezkedtek és két lövést irányoztak a csendőrökre, a kik szintén kénytelenek voltak a fegyverüket használni s a midőn négyszer lőttek a tolvajokra, azok közül Matura György és Vaszka István megadták magukat, ellenben a Matura fiúnak sikerült megszöknie. A Wertheim-szekrény, valamint az azt szállító kocsit és lovak a halmi csendőrséghez beszállították. Matura és Vaszka a beregszászi fogházban várják büntetésüket. A szökésben levő Matura fiu ellen a két járás csendőrségét mozgósították és remény van arra, hogy őt is mielőbb kézrekerítik. A kincstár kára a tettesek vagyonaiból meg fog térülni.

**A tüzvész pusztításai.** Turóc-Szent-Mártonból táviratozzák nekünk: Csak most tekinthető át az az óriási pusztítás és rengeteg kár, a mit a kiszuca-ujhelyi tüzvész okozott. A tüzvész színhelye egy leomlott város káros képét mutatja. Összesen 845 lakóház és temérdek gazdasági épület, a lakosságnak egész termése, szarvasmarhája és egyéb ingó vagyona a tűz martalékává lett. Az anyagiakban szenvedett kárt 1 és fél millió koronára becsülik. A városban divó

Uj ruhaüzlet csupa friss árukkal van felszerelve

**Gerő E.**

férfi, fiu és gyermekruha raktára

Debreczen, Piacz-utca 47. szám

a Dreher söracsarnok és a Hángária kávéház között.

építési módszer a mentési munkákat teljesen kizárta. A lakóházakat szűk sikátorok választják csak el egymástól és így egyébről, mint pusztá életmentésről szó sem lehetett. Mint táviratilag jelentették, e közben igen sok ember lelte halálát.

**Samassa érsek jótékonyága.** Samassa József egri érsek abból az alkalomból, hogy Nyíregyháza adományozott templomát felavatták, a szabolesmegei szegényeknek 20,000 koronát adományozott.

**Szerencsétlenség.** Miskolcra távirat-ozták: Homorogdi Lichtenstein Józsefet, a város egyik legtekintélyesebb polgárát, a miskolci szabadelvűpárt elnökét, ma délután súlyos kimenetelű baleset érte. Lichtenstein kocsi a tanyájára indult és a zsolnai uton lovai beleütköztek az országut-at simító féngrőlőbe, mire a lovak megvadultak és félreugrottak. A kocsi és Lichtenstein a kocsiból kiröpültek, utóbbi súlyosan megsérült, jobb keze négy ujjja teljesen összezúzódott. A lovak továbbmentek és a kocsi, a kinek semmi baja sem történt, nagynehezen tudta a megvadult állatokat megállítani. Lichtensteint egy arra haladó koei felvette és városi lakásába szállította. Az eset a városban, a hol Lichtenstein közkedveltségnek örvend, nagy részvétet kelt.

**Esőzések.** Barsról jelentik: A két hét előtti kevés esőzésre és a hosszantartó szárazság után ma délután 1 és 2 óra között nyugat felől erős vihar támadt, amely után bő záporosó áztatta a földet, mely jótékonyan hatott a növényzetre. Az idő boros maradt és további esőre van kilátás. — Deésről jelentik: A tartós szárazság annyira elpusztította a mezőt és a legelőt, hogy mindinkább érezhetővé válik a takarmányhiány. Egy szeker széna ára 80 korona. Még inkább mutatkozik a takarmányhiány hatása az állatállományánál, melynek értéke 50 százalékkal csökkent és még féláron sem igen akadnak vevők.

### A miniszterelnök lakomája.

Tisza és a „Gotterhalte“.

A király születése napján gróf Tisza István miniszterelnök lakomát rendezett, a melyen a „Gotterhalté“-t játszatta el. A sajtóban megjelent felszólalásokra most a miniszterelnök lapja reflektál és az alábbi kirohanásokkal megy neki azoknak, a kik Tiszának a „Gotterhalté“ felhánytorgatják:

„Legyünk egészen őszinték: minden magyar érzés emberben fel lehet ezekkel az eszközökkel bizonyos keserűséget bolygatni. De viszont minden józanészű magyar ember rég számot vetett azzal, hogy a keserűség nem nemzeti élet, nem nemzeti tett, hanem tehetetlenség, nyomorúság és veszedelem. A nemzet jövője ellen vétkezik, a ki a nemzet a gravamenezés céltalan, vagy a revoltálás vésszes útjára biztatja. Ezzel minden józanészű magyar tisztában van s nyugodtak vagyunk a felől, hogy józanészű magyarok a néhány hónap óta elhárított szörnyű állapotok restitúciójára nem is lesznek kaphatók. Hanem, sajna, nem minden ember józanészű, még a magyar közt sem. S ezért a rendszeres hajszák felújítása több mint céltalan ostobaság. Céltudatos gonoszság is van abban. Több közönséges magánérdek-hajhászat, mint hazafias őrjüngés“.

Meg kell jegyezni, hogy Tisza István lapja egyetlen szóval sem állítja, hogy a miniszterelnök lakomáján a Gotterhalté nem játszották. Sokan hallották; letagadni nem lehet és így nincs más módja a kormányelnöknek, mint az, hogy a „céltudatos gonoszság“-nak, „magánérdek hajhászat“-nak és „haza-

fiás ördög“-nek mondja mindazokat, a kik sérelmet látnak abban, ha Magyarország miniszterelnöke hátgörnyedve a „Gotterhalté“ huzatta.

Valóban az egész magyar közvéleményt, az egész magyar nemzetet nevezheti a kormányelnök hazafias őrjüngőnek és gonosznak. Mert nincs magyar érzelmű, magyarul gondolkodó ember ebben az országban, a ki ezen fel nem háborodnék. Valamennyien gonoszak vagyunk tehát? Mert nem vagyunk siketek és vakok és bátorságot veszünk magunknak kifejtetni, hogy lojalitását kifejezhetne volna a miniszterelnök úgy is, ha nem fordult volna szembe a közérzülettel vagy ha nem ütötte volna a nemzeti érzékenységet.

Vagy csak ez az egyetlen módja annak, hogy magát Tisza István Bécsben kedvessé tegye? És olyan nagyon eseng egy mosolyért, hogy hazafias őrjüngőknek mondja azokat, a kik ezen fölháborodnak? Ő volt az, a ki a „Gotterhalté“-vel fölkorbácsolta megint a szenvedélyeket. Ne csodálkozzék azon, ha fölháborodás jár a nyomában.

## A VÁROSHÁZARÓL.

A városi jog- és pénzügyi-bizottság a jövő héten hétfőn délután 3 órakor ülést tart, a mikor is folyó ügyek nyernek elintéztést.

## SZINHÁZ.

Színházi levél Debrecenből Szegedre.

— A bérlők Makó ellen. —

Makó Lajos debreceni színigazgató tudvalevőleg megkapta a szegedi színházat. Az ottani tanács a színház-bizottsági javaslatlall ellentétben két szótöbbséggel neki adta a színházat.

A határozat óta Szegeden valószínű színházi háború keletkezett. A sajtó és a közönség egyértelműleg dr. Janovits Jenő, a jelenlegi színigazgató mellett foglal állást s tegnap már a közgyűléshez is megfélebbezték a tanácsi határozatot.

Ugy látszik azonban, hogy Makó Lajos ellen nem csupán a szegediek, de még debreceniek is állást foglalnak. Legalább ezt bizonyítja az a nyílt levél, a melyet egy debreceni bérlő intézett dr. Balassa Arminhoz, a Szeged és Vidéke szerkesztőjéhez. A levél, a mely a jelzett lap ma ideérkezett számában látott napvilágot, a következő:

Tisztelt Szerkesztő uram!

Olvastam a „Szeged és Vidéké“-ben, hogy a szegedi színházat a városi tanács hat évre Makó Lajosnak adta.

Makó ez idő szerint még debreceni igazgató; én pedig páholybérlő vagyok és a debreceni törvényhatósági bizottság tagja; jól ismerem tehát Makó Lajos urnak a színház művészi hivatásától mereven elszakadt önző kizsákmányolási rendszerét.

szeretném a szegedi bérlő közönséget megővni a Makó-féle üzleti szellem csapásaitól: éppen azért leírom, hogyan bánt Makó Debrecenben a bérlőközönséggel. A debreceni színházban minden páholy ki van bérelve, még pedig hármás (A., B., C.) bérlérendszer szerint. A városi tanács a bérlők iránt való figyelemből a vasárnapot bérlétszünnapnak rendelte.

Makó Lajos pedig úgy játszotta ki a tanácsot és a bérlő közönséget, hogy minden bemutató előadást vasárnap tartott. Huszonhárom ujdonság volt és mi bérlők egyetlen-egy premiért sem kaptunk. Ezenkívül az összes vendégek, még a legkisebb rendűek is kivétel nélkül bérlétszünnapon játszottak. Saját tapasztalásomból állíthatom tehát, hogy Makó színigazgató ur valószínű réme a bérlő közönségnek.

Hogy pedig az egész város mennyire örül, hogy megszabadult Makótól, erre fényes bizonyíték legutóbbi fölebbezésének története. A színházat hat évre Zilahi Gyula kapta meg. Ekkor Makó rokonsága elkezdett fölebbezési aláírásokat gyűjteni. A személyes házalásnak ellent nem állhatva, 74 aláírás gyűlt össze három fölebbezési íven. A közgyűlésen mégis egyhangulag tudomásul vettük a tanácsi döntést. Makó mellett egyetlen lélek se szólalt föl, pedig a 74 aláíró közül legalább 50 jelen volt, köztük a három iv szereplő vezéralakjai is.

Volt még negyedik fölebbezés is: magáé Makó Lajosé. Ugy tűnik föl előttem, mintha a szegedi érdemes tanács ezt a debreceni fölebbezést intézte volna el kedvezően.

Azért juttatom ezeket a tényeket Szeged intelligens közönségének tudomására, hogy hírül adhassam, hogy Makó ur fölebbezését a debreceni törvényhatóság illetékes hatáskörében már alaposan és jogerősen elintézte.

Tisztelettel  
egy debreceni bérlő.

**Primadonna és színigazgató.** Ruzsinszky Ilona, a nagyváradi színház volt énekesnője a társulattól való távozása után érdekes pört indított Somogyi Károly igazgató ellen. Az énekesnő mintegy 200 korona fizetési differenciát követelt s e tekintetben a szerződésére hivatkozott, a mely 1903. virágvasárnapjáig kötötte a nagyváradi színházhoz. A gázi kielégítésekor a primadonna figyelmeztette az igazgatót a kalendárium szerint való néhány napi különbözetre, a miért a megfelelő fizetést követelte. Somogyi azonban a régi gyakorlat alapján nem volt hajlandó ezt a differenciát kiegyenlíteni, a minthogy az a színházaknál nem is szokásos. A pör során azonban a nagyváradi kir. törvényszék a primadonna álláspontjára helyezkedett s az igazgatót kötelezte a különbözeti összeg megtérítésére. Somogyi Károly a marasztaló ítélet ellen felebbezett.

## UJDONSÁGOK

Agyonnyomta a föld.

— Egy katona szerencsétlensége. —

Nálunk az Alföldön nem mindennapi katasztrófa áldozata lett tegnap egy szegény katona. Rázuhant a föld a agyonnyomta.

Az eset úgy történt, hogy a nagyerdei lövőtéren földcsúcsokat javítottak a katonák. Itt ugyanis a nyáron a folytonos gyakorlatok alatt megrongálódtak a földhányások, a melyekkel az eltévedt golyókat fogják fel katonáink, nehogy kárt tegyenek valakiben.

A földsáncok kijavítására csak az esős időt várták s hogy tegnap reggel jó eső áztatta a földet, kiharcoltak több honvéd katonát a sáncok kijavítására.

Ezek közt volt Gönczy Sándor közbaka is, a ki erősen dolgozott. Majd délben kifáradva ott, a hol munkáját félbeszakította elaludt.

E közben a frissen hányott föld megcsuszott s maga alá temette a szegény katonát, a nélkül, hogy segélyért kiálthatott volna.

A katonák jó messzire dolgoztak egymástól s Gönczy szerencsétlenségét nem vették észre.

Mikor keresni kezdték s megtalálták a rögök alatt, már halott volt.

**\* Személyi hír.** Dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános két heti üdülésre elutazott.

**\* Esküvő.** Schwartz Izsó szeptember 6-án d. e. 11 órakor tartja esküvőjét az anyakönyvi hivatalnál Rakovits Szerénával.

**\* Kossuth Lajos emlékezete.** A Kossuth-dalkör által holnap rendezendő Kossuth-emlékünnepre a rendezőség megtett minden előkészületet. Az Iparos Otthon disztermében 6 órakor kezdődik az ünnepség első része, melyen a Kossuth emlékéhez méltó műsor-számok fognak lefolyni. Kiemelkedő pontja lesz az estnek az ünnepi beszéd, melyet Ferenczy Gyula dr. jogtanár tart.

**\* Orvosi körökből.** Dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos külföldi tartózkodásából hazaérkezve rendeléseit gyermekbetegek részére megkezdte. (Simonffy-utca 2. C. Városi bérház.)

**\* A szeszitalok áremelése.** A Magyar Kereskedelmi Csarnok szeszkereskedői szakosztálya Engl Hugó elnöke alatt ülést tartott, melyen, tekintettel a szesznek és cukornak napról-napra fokozódó áremelkedésére, elhatározta, hogy a szeszitalok árait fölemeli és pedig: azon égetett szeszitalok, likőrök, rum árai, a melyek eddig hektoliterenkint 150 koronán alul adtak el (szeszpótlék és városi adó nélkül számítva), ezentul hektoliterenkint 6 koronával fölemeltek. A rum közönséges és nem édesített pálinkának minimális ára a jövőre hektoliterenkint minden adó nélkül 170 és illetve szeszadópótlék és városi adóval együtt 220 koronában állapítatik meg hektoliterenkint. Az áremelkedés e hó 22-én lép életbe és a budapesti piacra, nemkülönbön Budapest környékére vonatkozik. A vidék tekintetében elhatározta a szakosztály, hogy az összes szesz italok árait ad volorem 5 százalékkal fölemeli. A szakosztályi ülés ezen határozatát egyhangulag hozta és az ülésen csaknem az összes budapesti likörgyárosok és pálinka-nagykereskedők résztvettek.

**\* A debreceni apostol a belügyminiszterhez.** Szücs Imre debreceni volt kőműves a híres debreceni anabaptista apostol, a ki a megyében városról-városra járt s anabaptista hitközségek alapításán fáradozott. Rásó Gyula alispán azonban elzavarta mindenünnen, úgy hogy „működése” végeredményében mégis sikertelen maradt. — Ugyanis H.-Böszörményt kivéve,

melynek anabaptista szervezetén Szücs Imrének nagy része van, sehohsem alakult meg az anabaptista hitközség Most legutóbb Téglás községben járt. Ez volt még az egyetlen község a megyében, a honnan nem volt kitiltva. De Rásó alispán innen is megugrasztotta. Szücs felebbezett Tisza István belügyminiszterhez, a kinek erre vonatkozó határozata tegnap érkezett meg. A Szücs Imre két ives bibliai nyelven megírott felebbezésével együtt. Persze az alispáni intézkedést jóvá hagyta a belügyminiszter s a foglalkozás nélkül levő Szücs Imre most már Debrecen kivéve, — lévén ide való illetőségü, — a megye egész területéről ki van tiltva.

**\* Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Zeke Róza ref. 19 napos, Balogh Lajos r. kath. 17 éves, Perke József ref. 57 éves, Mogyoróssy Zoltán r. kath. 23 éves, Kurezni Antónia g. k. 10 napos, Hegedüs József g. kath. 9 hónapos.

**\* Jótékony eső.** A mit olyan epedve vártunk, megérkezett. Tegnap virradóra beborult az ég s egész nap borongós időnk volt, valóságos őszi nap, verőfény nélkül. Többször esett is az eső, alaposan átáztatta a szomjas talajt. Szóval a nyári forróságának vége. A levegő lehült s most már bizonyára azok is hazatérnek a fürdőkből Debrecenbe, a kiket a forróság visszatartott ebbeli szándékuktól. A tegnapi eső különben jótékony hatással volt a tengerire s a szőlőre egyaránt.

**\* Pénzosztás a megyeházán.** Már tudnillik nem olyan véletlen szerencse folytán osztogatják a pénzt fünek-fának, a ki csak a markát tartja. Hanem igenis a mi megyei hivatalnokaink közt osztják ki pénteken a megyeházán a fizetés felemeléssel a mostani és régi fizetés közti különbözetet 1904. január hónapjáig visszamenőleg, miután a fizetés felemelési tervezetét a miniszter jóvá hagyta s e napra a főszámvevői hivatal is elvégzi erre vonatkozó munkáját.

**\* A debreceni izr. hitközség előjáróságától.** Ertesítettnek a t. hitközségi tagok, hogy az imaszék bérbeadás a tavalyi árak mellett f. év szeptember 4-én veszi kezdetét és pedig a tavalyi bérlők jegyei 4. és 5. évi hitközségi irodában (Kápolnási-u.) árusítatnak és az elsőbbségi jog csak e napig tartatik fenn, ezentul vagyis 6-tól 9-ig naponként d. e. 10-12-ig és d. u. 3-5-ig az általános bérbeadás a Deák Ferenc-utcai templom előcsarnokában fog eszközölni. A 8 koronás jegyek, melyekre az elsőbbségi jog nem tartatik fenn, csak folyó év 8. és 9-én válthatók. — A Kisuj-u. imaházban az imaszék jegyek külön fognak f. év szeptember 7., 8. és 9-én naponként délelőtt 8-12-ig és délután 3-5-ig árusítani. Az elsőbbségi jog csak 7. napjáig tartatik fenn. Az előjáróság.

**\* Nyul helyett a csósz lőtte meg.** Most, hogy megkezdődött a vadászszézon, Sütő Gábor nagyháti uradalmi kerékgyártósegéd kedvet kapott a vadászatra. Tegnap este el is ment nyulászni s várta a vadat egy árokban meghúzódva. Nem sok idő múlva megmozdult a közelben a harasz. Sütő Gábor azt hitte, hogy nyulak jönnek s úgy vaktában elsütötte a

fegyverét. Abban a pillanatban sikoltás hallatszott. Mikor Sütő arra futott, akkor látta, hogy nyul helyett Gavallér István nagylétai kerülőt lőtte meg, aki ijedtében s fájdalmában eszméletlenül terült el a földön. A jobb lába különösen, de a bal lába is össze volt lövöldözve. Beszállították az uradalomba, a gondatlan Nimród ellen pedig megindították az eljárást.

**\* Megőrült az utoán.** Szegény Dienes Mária 30 éves cselédleány tegnap a Bika szálloda előtt megőrült s botrányt csinált. Beszállították a közkórházba.

**\* Tűz.** Dári István Veres-utcai házában tűz ütött ki. A tűzoltók kivonultak a tűzhöz, de mire eloltották, a ház nádfedele leégett.

**\* Szabadságon.** Szentpétery Ferenc rendőrkapitány tegnap kezdte meg 30 napra terjedő szabadság idejének eltöltését. Simon Miklós rendőrkapitány fogja helyettesíteni.

**\* Esküvő.** Lencz Géza mező-turi ev. ref. lelkész, folyó hó 22-én esküdött örök hűséget, Boruzs Sándor h.-bagosi birtokos leányának Ilonkának. Az esketést Csiky Lajos teológiai tanár végezte.

**\* Kerestetik egy polgári családból** való elemi iskolás fiú Szepességre, Gólnicbányára kosztba adásra. Értekezni lehet Veréb Lajos zár-gyárossal Eötvös-utca 6. szám alatt, Helyben.

**\* Egy 130 koronáról** kiállított váltó a postán eltévedt Auspitz Lipót és Weisz Czili aláírásával; senki ne értékesítse mert érvénytelen.

**\* Öt gimnáziumot** végzett tanuló, — aki tanyulmányai folytatására Debrecenbe jön, a tanév alatt egy-két fiú magántanítását esetleg ellátásért izraelita családnál elvállalja. Cím a kiadóhivatalban.

**\* Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

**\* Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

**\* Legjobb szabásu férfidivatingek 1 frt 75, 2 frt és 2 frt 50 Feketénél.**

**\* Iskolai idényre ajánljuk** legolcsóbb árakban iskolai cikkeinket, iskolatáskák 25 krajcártól, könyvhordók 30 krtól, könyvszíjak 20 krtól, tentatartók 10 krtól, tolltartók 7 krtól, zsebkések 10 krtól, hajkefék, ruha-kefék 15 krtól, cigaretta és dohánytárcák nikkel 10 krtól, bőrből 25 krtól és számtalan cikkeket legjutányosabban Fisch Testvérek üzletében, főtér, Hungária kávéházzal szemben. Kérjük a cégre figyelni és azt más hasonló üzlettel össze nem tévesztetni.

**\* Olosó törlesztéses pénzközlőket** gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodája, Csapó-utca 12.

**\* Mi mindent lehet igen olcsón beszerezni Mentze Henrik újdonságok áruházában?** Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Azt itt mind elsorolni majdnem lehetetlenség, azért mindenkinek őszintén ajánljuk, hogy vegye magának azt a fáradságot és tekintse meg azt a csinos és igen ügyesen berendezett üzletet, mely páratlan a maga nemében. Mindenféle felvilágosítással szívesen szolgál a tulajdonos abban az esetben is, ha nincs szándékukban vásárolni.

**\* Kiadó pénz kerestetik 8 %** kamatra oly 3 aláírású váltóra, mely bankban is leszámítható. Levelek: „Bankhivatalnok” a kiadóba.

**\* Iskolai idényre fiukalapok, sapkák, ingek és nyakkendők** feltűnő olcsó árban FEKETENÉL.

\* **Telegdy szikszós fürdőn** a vízhiány megszűnővén, a fürdők kiszolgálása — bár korlátozva — ismét megkezdett. Egyelőre hetenként háromszor: vasárnap, szerdán és pénteken áll a közönség rendelkezésére.

\* **Valódi oroszán védjegyű uri fehérművek**, gallérok, kézelők névvel ellátva, mérték szerint készítettnek Bartha Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztyűk rém olesón kaphatók ugyanott. szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

## TÁVIRATOK

### A rozsnyói püspök lemondása.

Rozsnyó, augusztus 23. Ivánkovics Sándor rozsnyói püspök fizetése képtelen lett. Még az udvari papját sem tudta már az utóbbi hónapokban fizetni. A miniszter zárgondnokság alá helyezte s így kényszerülve van lemondani. Ivánkovics 6 éve püspök s az utóbbi időben már úgy eladósodott, hogy az ottani iparosok egy fillér árut sem hiteleztek már neki. — Eladósodásának okát senki sem tudja. A püspökség 40,000 forint jövedelméhez képest Ivánkovics nem nagyon költekezett. Remélte, hogy a vallás-alapból sikerül helyzetének rendezése, de az adóssága meghaladta a másfél milliót. — Felszólították a püspököt, hogy mondjon le s vonuljon vissza kolostorba 4000 korona kegydíjjal. Ivánkovics 8000 koronát kért. E hó 9-én Budapestre ment s ott szállodában bérelt lakást. A királynak be is terjesztette lemondását s megígérte, hogy a pápának is elküldi. Azután pár nap múlva a királynál visszavonta lemondását s nem küldte el a pápának sem. Ez kényszerítette a miniszteriumot arra, hogy Ivánkovicsot feloldják a zárgondnokság alól s ha nem mond le a püspökségről, úgy kolostorba internálják.

### Kisúca—Ujhely leégett.

Kisúca—Ujhely, augusztus 23. Kisúca—Ujhely trencsénmegyei városban ma tűz támadt. Gyermekek gyufával játszottak s így keletkezett a tűz. A város egészen rom, 345 ház égett le az összes melléképületekkel együtt. Az egész termés s a szarvasmarhák is oda égtek. — **Bentégett 5 ember is.** Egy Steiner nevű 50 éves ember önmagával tehetetlen agg apjának mentése közben oda veszett a tűzbe, rászakadt a gerenda. Ezenkívül több gyermek is elégett. **A kár 1 és fél millió korona.**

### Port-Arthur körül.

London, aug. 23. Jelentékenyebb előnyomulásról nem érkezik hír. Mindössze a Galamb-öböl erődténye, a melyről a japánokat tegnap visszazoritották, került ismét a japánok kezébe. Az erődből nyugat felől hathatósan támadható a vár. A japán hadsereg folyton kapja az erősítéseket Dalni és a Galamb-öböl felől. Az általános rohamot ma kísérik meg.

Csifu, aug. 23. Az általános roham — mint hírlik — már hajnalban megkezdődött. A tenger és az elfoglalt erősségek felől borzasztó ágyuzást intéztek a vár ellen. Hír szerint az aknákon el-

pusztult tömeges holttesteken keresztül rohannak a japánok bámulatos halálmegvetéssel a vár ellen. A japán közkatonák még abból is bátorságot merítenek, hogy az aknák úgy sem robban fel „két-szer.“ Egész Port-Arthur lángban áll. A tengeren nagy vihar van, ennek dacára egy port-arthuri menekült azt a hírt hozta, hogy a japánok az Aranyhegyet borzasztó áldozatok árán bevették.

London, aug. 22. Csifuból jelentik, hogy a városban óriási az izgalom. A kereskedelmi forgalom ugyszólván teljesen szünetel. Szenzációs hírek keringenek. Az egyik hír szerint Port-Arthur már elesett, másik hír szerint a japánokat minden vonalon visszaverték. Japán részről 25,000, orosz részről 10,000 áldozatot emlegetnek halottakban és sebesültekben. Az Aranyhegy elfoglalását, mint biztosat portálják.

London, aug. 23. A japánok minden vonalon ostromolnak s minden oldalról bombázzák a várat. — A japán hajóhad készen várja az orosz flotta kitörését. — Maenly hadnagy, amerikai attasé a ki kijelentette, hogy az utolsó pillanatig nem hagyja el Port-Arthurt, elhagyja a várost, a mely körülmény a kétségbeesett helyzetet igazolja. Az orosz tüzerek olyan fáradtak, hogy elaludnak az ágyuknál s az összes orosz hajók meg vannak sérülve. A japánok folyton ostromolnak, éjjel s hajnalban vehemens támadásokat intéznek. Stösszel tábornok levon járja be a várost s folyton lelkesíti a katonákat.

### A döntő ütközet.

Kaipantze, aug. 22. A japán csapatok pénteken az orosz sereghez három angol mértföldnyire közeledtek. A japánok előrenyomulása a hosszas esőzések miatt nagy nehézségekkel járt. Időközben megváltozott azonban az időjárás és jelenleg újra szép idő van. **Nagy ütközet, talán a döntő mérkőzés már legközelebb megy végbe.**

### Lázongás Kinában.

London, aug. 22. Csifuból jelentik, hogy a kínai kormány engedett az oroszok követeléseinek és megtéríti a „Reschitelni“ kárát. **Tadao admirálist degredálják. A kínai lakosság nagyon izgatott és komoly zavargásoktól tartanak.**

### A liaojangi harctér.

Pétervár, aug. 23. Kuropatkin visszavonulása teljes rendben és tervszerűen megy végbe. Csapatok Mukden körül foglalnak el majd csak erősebb pozíciót. Liaojangban körülbelül 20.000 ember marad. Ez a hátvéd összeköttetésben marad azonban a főcsapatokkal, de utasítást nyert szintén lassabb visszavonulásra, hogy feltartóztassa a japánokat. E végből folyton csatározásokba bocsátkozik a japán előőrsökkel.

### Amerika Oroszország ellen.

Budapest, aug. 23. A mig mindinkább közeledik a döntő ütközet ideje, addig a Sanghai kikötőben komoly konfliktus keletkezett, a melyben Amerika játsza a főszerepet. A sanghai kikötőben tartózkodnak az „Askold“ és „Gromobol“ orosz hadihajók. China felszólította az orosz konzult, intéz-

kedjék, hogy a hadihajók távozzanak el a kikötőből. Az orosz konzul azonban tagadólag válaszolt, mert szerinte Kína ezen követelése a hadijogot sértené meg. Ebben a konfliktusba most beledörgött Amerika. Az Amerikai konzul a többi konzulokat értekezletre hívta össze és időközben egy amerikai torpedózúzó futott be a kikötőbe és nyíltan készülődött a hajók elleni harcra. **Amerika (China semlegeségi jogát akarja megvédeni. A felmerült konfliktus igen komoly és meglehet, hogy egy semleges területen fog ebből kifolyólag véres ütközet fejlődni.** A „Reschitelni“ affér simán folyt le, mert az alábbi távirat szerint Kína hajlandó Oroszországot kárát megtéríteni. Kína — úgy látszik — még igen fontos szerepet fog játszani a most folyó háborúban.

### Nem kell a magyar szó a magyarnak.

Egy híres erfurti cég tavaly magyar nyelvű árjegyzéket küldött Debrecenbe. Azonban a megrendelésnek nagyobb része állítólag német nyelven volt írva Magyarországról s így a cég most német nyelvű árjegyzékeket küldött a következő magyar jegyzettel:

„T. c.! Dacára annak, hogy főmagyarjegyzékünk „magyar kiadását“ megküldtük mégis a megrendelések nagyobb része, melyek Magyarországból hozzánk beértek németül volt írva és az igen tisztelt vevőink nagyobb száma azon kívánságukat fejezték ki, hogy a jövőben csak német szövegű árjegyzéket küldjünk.

Az egyszerűség szempontjából tehát f. é. őszi árjegyzékünk csak német nyelven jelent meg, bátrak voltunk egy példányt b. címére juttatni és alkalommal beálló szükségleténél szíves pártfogását kérjük. Pontos és megbízható kiszolgálás mindenkor elvárható. Kiváló tisztelettel Liebau & Co.

Hát ha így állana a dolog, nagyon szomorú lenne. De valószínűbb, hogy a t. c. erfurti cég spórolni akart.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A tizesztendős művész pöre.** (Fővárosi tudósítónktól.) Jezierska Suzanne kisasszony bizonyára a legfiatalabb színművész a kontinensen s még is már két esztendő művészi multra tekinthet vissza. Ezen idő alatt sok gyermekszerepet játszott párisi színházakban. A közérdeklődés azonban talán sohasem fordult feléje oly osztatlanul, mint most, mikor a párisi harmadik bíróság előtt Sarah Bernhard ellen indított pörét tárgyalta. A kis művész ugyanis 1200 frank kártérítést követel Sarah Bernhardtól. A panaszlevél, melyet képviselőjében atyja nyújtott be, a következőképen hangzik:

Miután több párisi színházban, főként pedig a Theatre Francaisban sikerrel léptem fel, Sarah Bernhardt felszólított, hogy vállaljam el a Madame Royal szerepét Lavedan és Lenotre urak „Varrennes“ című darabjában. En erre hajlandónak nyilatkoztam és megkötöttem a szerződést, mely szerint öt frankot kaptam volna minden előadásra. Tíz előadás után azonban ezt a szerepet elvették tőlem, azzal az ürügygel, hogy nagyon kicsi vagyok ahhoz, hogy Madame Royalt jól alakíthassam. Ez az eljárás nekem érzékeny anyagi károkat okozott, mert hogy Sarah Bernhardt színházában játszhattam, vissza kellett utasítanom más ajánlatot. Azonkívül ez a mel-

atlan eljárás művészi híremre is káros hatással volt. A kárt a kis művész 1200 frankra becsülte és Sarah Bernhardtól ennek megtérítését követelte. A bíróság azonban ügyvédjének, Paisantnak és Sarah Bernhardt jogi képviselőjének, Clunet Viktoriennek meghallgatása után csak 250 frank kártérítést ítelt meg.

**§ Nagy-Károly új közjegyzője.** Janatky Mihály utódául, kit a debreceni törvényszék fegyelmi választmánya állásától elmozdított, az igazságügyminiszter tegnap nemestóthi Szabó Antal nagykarolyi ügyvédet nevezte ki.

**§ Gondnokság.** A debreceni törvényszék Kapus Imre hajduböszörményi 31 éves földmivest gondnokság alá helyezte.

**§ Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Franek Mihály debreceni ítélőtáblai írnokot a rahói kir. járásbíróshoz segédtelevkönyvvezetővé nevezte ki.

## HIREK.

**Éjjeli posta.**

### Macedóniai üzlet.

A Balkán üzleti szellem különös specialitás. Sokat irtak, beszéltek róla nem egy alkalommal, de egyszer különösen: a miss Stone kalandja alkalmával. A derék miss, a ki macedóniai üzletként szerepelt, világhírré tett szert, de a macedón rablók sem voltak vesztesek az üzletben, mert busás pénznyereségen kívül ők is világnevezetettek lettek. Az angolok és amerikaiak héroszokként beszélnek rólok és csodadolgokat tudnak a macedón businessről.

Jó idő óta hallgattak a vakmerő rablók, de ez csak pihenő volt, a mint Konstantinápolyból jelentik. Az ottani rendőrség megtudta, hogy a macedón rablók legközelebb ismét el fognak rabolni valami gazdag angliust. Sőt több is ki van szemelve és listába jgyezve. Valami árulás juttatta ezt a rendőrség tudomására és a rendőrség annyira megijedt a hír hallatára, hogy tanáestalanul áll. Jellemző a dologban, hogy a rendőrség nem mer beleavatkozni a rablók ügyébe s megelégszik azzal, hogy az idegeneket figyelmeztesse a veszedelemre.

Egy angol gyár konstantinápolyi képviselője felkereste a rendőrfőnököt s tanácsot kért attól, mire ezt a klaszikus választ kapta:

— Csak egyet tanácsolhatok, utazzék haza.

— De nem hagyhatom itt az üzletemet!

— Hja kérem, az az ön dolga. Én csak figyelmeztetem a veszélyre; a többi nem tartozik reám.

**A király tizezer koronája.** (Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap jelenti, hogy a király Gyöngyös város és Gyöngyös püspöki nagyközség tüzkárosultjai részére legmagasabb magánpénztárából tizezer korona pénzsegélyt engedélyezett.

**Uj magyar nemes.** (Éjjeli express tudósítás.) A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Wolfner Lajos börgyárosnak és törvényes utódainak a közgazdaság és ipar terén szerzett érdemei elismerésül „ujpesti” előnévvel a magyar nemességet díjmentesen adományozta.

**Öngyilkosságok Budapesten.** (Éjjeli express tudósítás.) Háman is elhajították ma maguktól könnyelműen az életet. Az egyik öngyilkos Herman Miksa 33 éves

kereskedősegéd, a ki a Városligetben lőtte magát mellbe. A mentők súlyos sérülésével a Rókusba vitték. Tettének okát nem tudják. A másik öngyilkos Flandera Dezső 21 éves munkás. A kőbányai keramiai gyárban szintén mellbe lőtte magát. Őt is a Rókusba szállították. — A harmadik már leány és pedig eselédleány. Váradi Etelnek hívják és 24-ik életévében unta meg az életét, melyet lugköldattal akart kioltani. Az életunt leányt is a Rókusba vitték.

**A nagylábu sikkasztó.** (Éjjeli express tudósítás.) Nem épen nagylábon élt Schlesinger Adolf 27 éves magánhivatalnok, csak a tőzsdén játszott s ott uszott el kis vagyunkája és becsületé is. Körözését rendelték el s az elfogató parancsban ismerető jel gyanánt feltűnően nagy kezét, főleg pedig nagy lábát jelölték meg, mint amiről legbiztosabban felismerhető a nyolcadik Schlesinger. A bécsi Weismann Mór-féle gabona-bizományos cégnek volt budapesti megbízottja s mint ilyen, 15 ezer korona körüli tőzsdői veszteségeit a cég pénzéből fedezte. Műveletét hamis könyvvezetéssel takargatta. Sötétkék lüster ruhában és sárga szalmakalappal illant el, a minek az esős időben ugyancsak kevés hasznát fogja venni.

**Kihalászott gyermekholttest.** (Éjjeli express tudósítás.) Az újpesti halottaskamrába ma egy 10-12 évesnek látszó gyermek hulláját szállították. A gyermeket a Wolfner-féle börgyár mögött halászták ki a Dunából holtan. Valószínűleg fürdés közben fuladt a Dunába.

**Magyar ember öngyilkossága Berlinben.** (Éjjeli express tudósítás.) A német birodalom fővárosából jelentik, hogy ott egy ismeretlen fiatal uri ember megölte magát. — A zsebeiben talált levelek borítéka hiányzott s így a személyét nem lehetett megállapítani, mert egyéb erre szolgáló adatot nem találtak nála. A levelekből azonban kitudt, hogy magyar nyelven irattak. Ez az öngyilkosság más szempontból is érdekes, t. i. a körülmények folytán, a hogy a kétségbeesett megölte magát. A berlini állatkert tigris-ketrece előtt látták álldogálni az örök, de senki sem gyanakodott rá. Talán fél óra hosszat nézte a fenevadakat, aztán hirtelen mérget ivott és összeesett. Mire segítség érkezett, már meghalt.

**Roosevelt csizmái.** (Éjjeli express tudósítás.) A st.-louis kiállításán egy pár csizmát mutogatnak — történelmi ereklye gyanánt. Mert hát Amerika rövid történelmében nem nagyon válogathatnak a történelmi ereklyékben s egy pár csizma is jelentős dolog, ha valami emlék fűződik hozzá. Ez a csizmapár arról nevezetes, hogy Roosevelt elnök viselte abban az időben, a mikor még a puszták betyárjai, a cow-boyok között élt. A csizmapár körül a kiállításán csakhamar nagy érdeklődés támadt, bámulta a yankee és a ki bámult, az — levakart róla egy piciny kis borszilánkot emlékül. Az ereklyére való vadászat tudniillik igen elterjedt szenvedély Amerikában, a melyről már csodadolgokat meséltek. Megesett éppen a st.-louis kiállítás megnyitásakor, hogy Roosevelt Alice ruháját a szó szoros értelmében letépték a tisztelői s a ki egy darabkát megszerzett a ruhaszövetből, boldogan helyezte el az emlékei között. Az elnök csizmái is ilyen sorsra jutottak. Annyit nyesegettek belőle, hogy a csizmára rá sem lehet többé ismerni.

## Közgazdaság.

### Gabona tőzsde.

Buza októberre	11.01—11.02 K.
Buza áprilisra	11.22—11.23 "
Rozs októberre	8.45—8.46 "
Tengeri szeptemberre	7.69—7.70 "
Tengeri 1905. májusra	7.67—7.68 "
Zab októberre	7.38—7.39 "
Káposztarepce augusztusra	----- "

## Budapesti serti vásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csapaton jelentése 1904. aug. 22-én.) Jegyzések: Marryk első rendű öreg nehéz, páronként 400 o-ak grammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialal nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 114—115 fillérig. Fialal közép páronként 251—320 kgr. súlyban 113—114 fillérig. Fialal könnyű 250 kgr. súlyban 114—115 fillérig.

## A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Sietve haladt az utcán. Nem érdekelte senki és semmi. Csak ha valami élelmiszer-kereskedés előtt haladt el, sóhajtott fel. Az éhes embert ingerlő kárakatról hirtelen levette a tekintetét és igyekezett tovább.

Az intézetbe léptekor a leányok serege lármával fogadta.

— Hol volt? Mit csinált? Miért jött ilyen későn?

— Hagyjanak — válaszolta Margit — fádom.

Egyenesen a kályha közelébe sietett. Ott leült egy padra, de a lányok csak nem hagytak neki békét s tovább faggatták. Végre azután Margit elmondta, hogy egy darab szén kiesett a kályhából, a gőz elkábította és sokáig, mindaddig mélyen aludt, míg a hideg fel nem költötte.

— Most pedig dél van.

— Tudom.

— Mehetünk ebédelni.

— Én nem megyek.

— Miért?

— Már nincs pénzem.

— Hát akkor mit eszik? — érdeklődtek a többi alkalmazásra váró nevelőnők.

— Semmit! — felelte egykedvűen Margit.

— Az nem sok, — válaszolta egy erősen barna kisasszony. Meg akar talán halni?

— Miért?

— Hogy nem eszik... Ha éppen akarja, adok magának kölcsön egy koronát, ha alkalmazást kap, visszaadja.

— Köszönöm, nem fogadom el.

— Még büszke is. No ugyan magának se igen akad helye.

A nevelőnők igazat adtak a barna kisasszonynak s nem sokat törődtek többé Margittal. Lassanként és csakhamar elszédtek. Margit egyedül maradt. A másik szobában foglalatostkodott még a közvetítő, a ki a leányok távozása után behívta Margitot.

— Kisasszony! Az előbb hallottam, hogy önnek nincs pénze s ma nem is evett semmit. Igaz ez?

— Igaz.

— Az egyik kisasszonytól nem akart elfogadni kölcsön egy koronát. Tőlem csak elfogadja.

— Köszönöm uram. Sem tőlük, sem öntől. Senkitől sem.

— Sajnálom, — válaszolta a közvetítő, — de alkalmazást sem tudok adni s így másként nem lehet reménye, hogy pénzhez jut. Látja mennyien vannak. Azok mind képzett nevelőnők, még sem jutnak helyhez. Ön még kevésbé. Én szívesen adok önnek kölcsön néhány forintot. Fogadja el. Igazán a szívemből, a legjobb jóakarattal adom.

(Folyt. köv.)

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

**Horváth András**

mázoló-, szoba- és templom-festő

— Debreczen, —

Piac-utca 21-ik szám alatt.

## DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai  
 Debreczen, Kistemplombazár.  
 Az iskolai idény közeledtével  
 ajánlják kitűnő minőségű  
**fiú és leány fehérneműinket,**  
 harisnya, kötények, matrácok,  
 paplanok stb. nagy raktárát,  
 Intézetbeli növendékeknek  
 előírás szerint.  
**Határozott árak !!**

Az általánosan elismert kitűnő

## Mohai Agnes

természe és magyar ásványvíz  
 mely a külföldi Gies-hüblit legjobban  
 pótolja, főraktára:

## MÁYER JENŐ

fűszer és csomoge üzletében.  
 Debreczen, Piacz- és Széchenyi-  
 utca sarok.

1 literes üveg 19 kr.

1/2 " " 13 "

mélyen leszállított áron kapható.

## Barnum et Bailey

hetes szépség csoportja is Török Péter Kun-  
 féle Matild szépségkészítményeket használ, mert  
 a Matild arckoncos, krém a legjobb az  
 összes hirdetett szépségkészítmény között, leveszik  
 ezek a legvastagabb szeplőt, májfoltot v gy  
 bármilyen bőrcsúnyaságot. Tessék megpró-  
 bálni, ha nem használ árát minden kibuvó  
 nélkül visszaadom. KUN gyógyszer sz  
 párisi laboratorie cosmetique „Matilde“  
 magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítta-  
 tott 1895-ben, Budapesten.) Debreczeni  
 raktár: Tóth Béla gyógyszertárában.

## Iskolás fiúk és leányok

részére kész fehérne-  
 műek, ágyneműek, mad-  
 rác, ágyszerítők, papla-  
 nok, flaneltakarók, haris-  
 nyák és zsebkendők, nagy-  
 választékban és csakis el-  
 — sőrendű minőségben —

## Kardos Lászlónál

Debreczen, Kossuth-u. 9. sz.



892  
 1904 v. k. sz.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak V.  
 1840/2—1904. sz. végzése folytán köz-  
 hirre tétetik, miszerint dr. Nagy Sándor  
 ügyvéd debreczeni lakos részére Szabó  
 Bálint debreczeni lakostól 62 kor. 12  
 fillér tőke és eddig összesen 56 kor. 80  
 fillér perköltés erejéig 1904. évi július  
 hó 16. biróilag lefoglalt és 1920 koronára  
 becsült 120 métermázsza buzából álló ingóság-  
 gok 1904. évi augusztus hó 31-én  
 délelőtt fél 10 órakor kezdetét ve-  
 endő és az Ondódon, alperes haszonbérlet  
 tanyai lakásán 102. szám alatt megtar-  
 tandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet  
 ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett,  
 szükség esetén becsáron alul is el fognak  
 adni.

Debreczen, 1904. évi augusztus hó 12-én.

Török Péter,  
 birói kiküldött.

## MIT IGYUNK ?

hogy egészségünket megóvjuk,  
 mert csakis a természetes szénsavas  
 ásványvíz erre a legbiztosabb  
 óvószer. Elsősorban a mohai

## Á G N E S

1 lt üveg 19 kr., 1/2 lt üveg 13 kr.

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltét-  
 lenül tiszta, kellemes és olesó savanyvíz; szénsavtartal-  
 mánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen,  
 hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere-  
 a legkülönbözőbb gyomor, leg- és húgyzervi  
 betegségeknek Azért tehát

Használjuk a mohai  
 Agnes-forrást, ha gyom-  
 or-, bél és legcsőhu-  
 ruttól szabadulni akar-  
 unk. Dr. Kéty.

Használjuk a mohai  
 Agnes-forrást, ha ét-  
 vágyhiány és emész-  
 tési zavarok állanak  
 be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai  
 Agnes-forrást, ha a ve-  
 sébajt gyógyítani akar-  
 juk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai  
 Agnes-forrást, ha máj-  
 bajoktól és sárgaság-  
 tól szabadulni akarunk  
 Dr. Glass.

Hátartások számára másfél literesnél valamivel  
 nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes-  
 terségesen szénsavval telített viznél is olcsó-  
 ban adja, legy az Agnes-forrás vizét a legse-  
 gényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Árlepet s prospectust kívánatra bérmentve küld  
 a mohai Agnes-forrás kezelősége Mohán, Fejér-  
 megye.

Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.  
 Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.  
 Főraktár Máyer Jenő fűszerüzletében Debreczen.



Van szerencsém tudomására adni a  
 tisztelt közönségnek, hogy a

## Konyári Sóstó fürdő

október hó 1-éig nyitva lesz  
 és tiszta szikesfürdők, ugyszinte kifogás-  
 talan berendezett szobák, tekintve  
 az utószezonra

huszonöt százalékkal olcsóbban  
 áll rendelkezésére a tisztelt fürdő-közön-  
 ségnek.

A nagyérdemű beosos pártfogását kéri

Frank  
 fürdőintéző.

## KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázólszer puda padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
 Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.  
 Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.  
 Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA özégnél, DEBRECZEN.

Az Abeles-féle állami felügyelet  
 alatt álló

## középiskolai fiú internátus

Debreczenben.

Ezen intézetben fölvetetnek mind-  
 azon növendékek, kik Debreczen bármely  
 középiskoláját (gymnasium, reál, keres-  
 kedelmi, polgári) látogatják. Az intézet-  
 ben teljes ellátást, szakképzett tanárok  
 felügyelete alatt tanulmányaikban szigorú  
 ellenőrzést és nevelést nyernek.

Modern berendezésű háló, étkező és  
 tanuló terem. Egészséges táplálkozás.  
 Mérsékelt díjak. Prospektussal szolgál az

## Igazgatóság.

Hatvan-utca 23-ik szám.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr., 8 fillér.

Levéltartó tudakozódásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

24 ÉVES, szolid fiatal ember, ösmeretséget óhajt kötni egy szegény, egyszerű leánykával. Levelet „Remény” jelige alatt a kiadóba kérek.

### Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb csukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Jósza és Jóna drogueriájában.

SZEGEDI paprika legolcsóbban beszerezhető a Farkas Henrik „Sashoz” címzett fűszer, kávé és lisztkereskedésében. Sas-utca 2. szám alatt.

PIACZ-UTCZÁN, 32. sz. háznál egy I. emeleti udvari 4 szobás lakás, előszoba, konyha, cselédszoba, kamara és vízvezetékekkel ellátott lakás nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Szedlák és Vámos czégnél.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ov. ref főiskola I—VIII. osztályában használt, jó karban levő iskolai könyvek antiquáriumban, a legnagyobb választékban kaphatók, különösen felvívom a szülők figyelmét e kedvező alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csokónai-kerttel szemben.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiut, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

TANITÓNÓ, elemi, ugyszintén felsőbb osztályu, kezdő vagy gyenge tanulóknak segít a tanulásban. Czim a kiadóban.

EGY kisebb fűszerberendezés, jutányos árban megvehető, Csapó-utca 84. sz.

1 LITER kitűnő hegyi ó-bor 40 kr., 1 liter 2 éves jó hegyi ó-bor 30 kr., 1 liter kitűnő szegszárdi vörös 60 kr., Fritsch Károly fűszer-áru üzletében, főtér a „Bika”-szállodával szemben.

### Kereslet.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tózsde mellett.

PÉNZTÁRNOKNÓ felvétetik. Írásbeli ajánlatot személyesen átadni kér Váray József fűszerkereskedő.

LAPELÁRUSITÓNAK józan életű férfi keresztes. Jelentkezhetni a kiadóhivatalban.

EGY jó forgalmu kovácsműhelyhez, kerékgyártó kerestetik. — Értekezhetni Fazeka Istvánnál Nyugoti-utca 16. sz.

SZŐLŐKEZELŐI, esetleg gazdasággal együtt állást keres, kis családú, 35 éves, felsőbb vinczellér képezdét végzett, nagy uradalmaikat 16 évig szolgált intéző. Állását szerény feltételek mellett, újévig változtathatja. — Könyvvezetés mellett: borkezelés, gyümölcsésészet, méhészet, gazdaság minden ágában jártas. Megkeresések: Szabó János intéző Érsemjén Biharmegye.

KÖZEPISKOLÁT végzett, jó írásu fiatal ember, irodai alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.

EGY kaució képes székálló, azonnal alkalmazást nyert, feleséges ember előnyben részesül, Bethlen-utca 29. sz. Ugyanott egy pénztáros kisasszony azonnal felvétetik.

ÜGYES fűszeres segéd, jó pudlista alkalmazást nyer. Czim a kiadóban.

KÖZÉPKORU, özvegy uri nő, házvezetőnői állást keres. Czim a kiadóban.

ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő, szikvizelárusításra felvétetik. Teleki-utca 100.

### Eladás.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszögöles telek, jó karban levő lakóházzal s termő szőlő ültetvényekkel eladó. Értesítést ad a Debreczeni első takarékbanktár titkárnja.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minőségű sestakerti bor, hordó számba is eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 29. szám alatt, a házmesternél.

SZUNYOGH-féle fekete tenyész kooza, mint szám feletti eladó, az Esztár gazdaságban. Értesítést ad Möricz Pál, Esztár, u. p. Poesaj.

SZALON garnitúra, asztalkával eladó. Czim a kiadóban.

ÓRIÁS 20 pár, magyar begyes galambok eladók. Pacsirta-utca 42.

ASSZONYVÁSÁR, község határában 35 szekér lóhere eladó. Értekezhetni Egei Istvánnál, Margitta.

JÓ forgalmu péksütőde, halálozás miatt eladó vagy kiadó. Möricz-telep 1. sz.

A VAGONGYÁR közelében a vámospécsi utfélen, igen szép helyen házhelyek, kedvező feltétel mellett eladók, 200—300 négyszögölenként kimérve. Értekezhetni Nap-utca 11. szám.

## A Colosseum cirkusz

ma és minden nap előadást tart,  
este 8 órakor a Vásártéren felállított cirkuszban,  
40 művész! Gazdag műsor! Saját zenekar!

Bővebbet a falragaszok!

Helyárak. Kőrszék 2 kor. I. hely 1 kor. 40 fill., II. hely 1 kor., III. hely 60 fill. Karzat 40 fill. Tíz éven aluli gyermekek szüleik kíséretében I. és II. helyen a helyárak felét fizetik. Gyermekek és katonajegy a karzatra 30 fillér.

# MIHÁLY SÁMUEL

FŐTÉR 30. DREHERREL  
SZEMBEN.

Nyomatott Debreczen szab.kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpülete) a Debreczeni Ujság körforgógépén.

## PAPIRRAKTÁR, IRODASZEREK- és KÜLÖNLEGESSÉGEK, ÜZLETI KÖNYVEK

„ÁRUHÁZA.”

OLAJ és VIZFESTÉSZETI KELLEK-  
LÉKÉKBEN DUS VÁLASZTÉK.

MINDEN EREDETI  
GYÁRI ÁRBAN!

T. cz.

Becsés figyelmébe ajánlom folyton fejlődő islés és divat követelményeivel lépést tartó

— műnyomdát —

különlegességeim: esküvői meghívók és eljegyzési jegyek, névjegyek stb.

Teljes tisztelettel

Mihály Sámuel.

## Gépolaj, géptengely zsír 10 krtól feljebb

= klgként kapható =  
**Neumann Nándor**

festék-, lakk-, kenőze és fagyapot keres-  
kedésében, Hatvan-utca 5.

= Telefon 205-ik szám. =

5354

K.

1904

## Körözés.

Hajduhadházon 1904. év augusztus 15. napján közkézzel vétetett egy 3 éves bika balfarán K. Igazolt tulajdonosa az előjáróságnál átveheti.

Azon esetben, ha igazolt tulajdonosa nem jelenkezik 1904. év szeptember hó 6. napján délelőtt 9 órakor a község-hánál a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Hajduhadház, 1904 augusztus hó 19.

Sólyom Antal,  
jegyző.

Csapó László,  
jegyző.

### Csak még rövid ideig!

Szönyegraktárunk áthelyezése  
miatt az összes ott lévő árukat  
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen  
ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot  
féláron.

Visszamaradt függönyöket  
féláron.

Butorszövet maradékokat  
féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket  
féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szönyegeket  
féláron.

## Bosznay J. és Társa

szönyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak még rövid ideig!